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; Stimați tovarăși,’ In ultima ședință a Comitetului Politic Executiv am prezentat pe larg probleme
le activității de conducere economico-so- Cială. Acum mă voi referi la unele probleme și măsuri legate de activitatea curentă de Îndeplinire a planului pe primul semestru ți pe întregul an.In consiliile pe ramură s-a analizat pe larg cum s-a realizat planul pe primele 4 luni ale acestui an și măsurile ce Se impun în Vederea Înfăptuirii lui în cele mai bune condiții. Pe ansamblu, am putea spu- fte că rezultatele sînt mulțumitoare, ținînd seama.de ritmul general de creștere a e- conomiri naționale, față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Dar nu s-a 
reușit să se realizeze în întregime preve
derile planului. Avem o rămînere în ur
mă de circa 9 miliarde lei la producțîa- rnarfă, iar pe luna aprilie creșterea pro tftjeției-marfă, față de aceeași lună a a- aului trecut, nu este prea bună. Ținînd 
seama de toate acestea, sînt necesare măsuri hotărî te in vederea realizării în cele toâl bune condiții a planului în luna mai, în restul lunilor și pe întregul an.Deșt la export avem o creștere relativ bună — și pe țări socialiste, și pe devize Convertibile —, nici aici nu s-a realizat în 
Întregime planul de comerț exterior,- șl îndeosebi exportul.

în domeniul investițiilor avem, de a- Isinenea, unele rezultate bune, iar în 
HM aprilie chiar un ritm mai bun de 
realizare a investițiilor, de punere în funcțiune a unor capacități. Pe ansamblu thsă, nu putem nici în acest domeniu să fim pe deplin mulțumiți.In general, .cam aceeași situație este șl tn celelalte sectoare de activitate.In agricultură — datorită condițiilor climatice, dar nu numai acestora — sînt ră- mîneri tn urmă în ce privește realizarea tnsămînțărilor. Se impun măsuri hotărt- te în vederea încheierii acestora și realizării tuturor lucrărilor de întreținere, a tot ceea ce este necesar pentru a asigura o producție bună.In mod corespunzător, cercetarea științifică și învățămîntul au avut o participare activă la realizările obținute, la intensificarea preocupărilor pentru introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor cercetării. Dar nici aici nu am putea spune că s-au realizat In întregime prevederile. pe aceste patrii luni.In general, așa cum s-a discutat larg In toate consiliile pe ramură, avem serioase rămîneri In urmă în zarea pianului, atît In ce privește ducția, cit și ceilalți indicatori al planu
lui — mă refer la problemele eficienței economice, la problemele productivității muncii, la consumul de materiale și cheltuielile de producție. De aceea, sînt nece
sare măsuri foarte hotărite ca încă în a- ceastȘ lună și în luna iunie, deci în semestrul I, să lichidăm, cu desăvirșire stările de lucruri negative, lipsurile, rămîne- 
rile în urmă și să asigurăm desfășurarea tn bune condiții a întregii activități. Trebuie să punem în centrul activității fiecărei întreprinderi, fiecărei centrale, fiecărei ramuri de activitate, a organelor centrale realizarea în întregime a planului, inclusiv recuperarea nerealizărilor din primele luni.In mod deosebit, trebuie să acordăm o atenție sporită sectoarelor producătoare de ^materii prime, și în prunul rînd industri

ei .petroliere, industriei de cărbune, de minereuri feroase și neferoase. Măsurile stabilite în această direcție de Comitetul Politic Executiv trebuie aplicate cu fermitate și să obținem realizarea și chiar depășirea prevederilor planului pentru a- ceste sectoare de activitate.Cred- că nu este nevoie să mai insist și să demonstrez de ce este necesar acest lucru. Toți_ înțelegeți bine aceasta I Dar trebuie, să se treacă de la vorbe, de la angajamente la activitatea practică.

pe mai reall-pro-

In Ultimele zile ale lunii aprilie am reușit în domeniul minier să relizăm prevederile și chiar să producem ceva în pitiș la cărbune, ceea ce înseamnă că este posibil și că avem capacitatea necesară să le îndeplinim. Totul depinde Insă de buna organizare, de aplicarea fermă a mă1 surilor stabilite în vederea realizării. In întregime, a producției din tdate aceste sectoare. în mod corespunzător, trebuie ca industria metalurgică, chimică, materialelor de construcții șl toate sectoarele producătoare de materiale să asigure realizarea în bune condiții a planurilor pe sortimente, nu In general, valoric sau pe tonaj. Am discutat aceste probleme în mod deosebit cu metalurgia. S-au stabilit măsuri, trebuie Insă să trecem la realizarea In Întregime a prevederilor planului, iar organele noastre centrale să asigure ca toate întreprinderile să producă corespunzător cu necesitățile economiei naționale. De fapt, într-o măsură sau alta, în toate ministerele se produc materiale; 'ministerele constructoare de mașini produc șl fontă, oțeluri și își asigură o parte din necesarul materialelor. In industria u» șoară la fel, în industria lemnului cu atît mai mult șl, practic, fiecare minister — fără să mă mai refer la problemele industriei Orizontale1 și subansamblele pieselor care se realizează în cadrhl acelorași ramuri sau între ramuri. Deci, practic, într-o măsură mai mare sau mai mică, în toate sectoarele trebuie să se acorde o atenție prioritară realizării materialelor și livrării la timp a pieselor care se încorporează în produsele finite.In același timp, trebuie să menționez din nou că nu se aplică cu destulă fermitate măsurile de recuperare și refolosire a materialelor, snbansamblelor și pieselor. Avem programe de recuperare, trebuie să le dezvoltăm, trebuie, mai mult chiar, să mărim această recuperare. Avem încă rezerve și pe această cale trebuie să asigurăm o bună aprovizionare. Consider însă că este necesar ca pe fiecare centrală, pe fiecare ramură, pe fiecare întreprindere să se revadă programele existente și să fie urmărite zilnic -»- aceasta fiind o latură foarte importantă a activității pentru buna aprovizionare tehnico- mațerială. Totodată, va trebui-să se asigure realizarea în mai bune condiții a măsurilor de reducere a consumurilor materiale, de încadrare în normele de consum în toate întreprinderile, în toate sectoarele; Trebuie să se considere normele actuale de consum ca maxime în toate sectoarele și să se acționeze pentru a găsi noi căi în vederea perfecționării lor și elaborării de noi tehnologii care să conducă la reducerea în continuare a consumurilor materiale.Subliniez aceasta pentru că astăzi s-a făcut afirmația că nu sînt suficiente cablurile de energie și, de aici, concluzia că ar trebui un consum mai mare de materiale, deși, în comparație cu alte țări, avem un consum foarte mare de cupru, de aluminiu și depășim cu mult, pe produsul național, consumurile de materiale. Avem un program de restrîngere și recuperare a cablurilor, a diferitelor materiale în energie și în telecomunicații — cu implicații mari — care nu Se realizează. Cred că în sistematizarea teritorială trebuie să intre și această problemă.Cînd vorbim de problema refolosirii materialelor, aceasta este valabil pentru toate materialele. Nu trebuie considerat că este neapărat necesar să retopim metalul, să retopim cablurile sau alte produse. In primul rînd, trebuie să le folosim așa cum sînt, pentru că orice retopire presupune un consum suplimentar de energie, de muncă, cheltuieli în plus. Deci, în toate domeniile, problema aceasta trebuie să stea mult mai serios în atenția tuturor centralelor, tuturor întreprinderilor, a consiliilor de conducere, a comitetelor județene de partid/ ,a.consiliilor popu

lare șl a organelor noastre centrale da specialitate.Sîntem în al treilea an de la aprobarea programelor de organizare și modernizare a producției. S-au realizat multe din ele, dar multe sînt rămase In urmă. Am constatat, aproape în toate întreprinderile pe care le-am vizitat ‘ în această perioadă, că există programe de aplicare, cu măsuri — unele au cîte 150— 200 de măsuri. Insă ș-a trecut la realizarea, Intîi, a ceea ce a fost măi ușor. Desigur, și acelea sînt importante, dar nu s-au concentrat principalele forțe pe problemele de bază. Or, noi avem prevăzut, în chimie, spre exemplu, să reducem consumurile de energie, consumurile materiale cu 25—30 la sută. In programele de modernizare s-aii prezentat șl soluții cum să se realizeze aceasta, dar s-a făcut puțin în această privință.De asemenea, avem programe în metalurgie, în construcția de mașini, în , industria ușoară, practic, în toate sectoarele» Or, acum trebuie ca, tn perioada pe care am stabilit-o cu puțin timp înainte, să revedem și să trecem cu hotărîre și la completarea lor, dar, mai cu seamă, să realizăm, neapărat, toate aceste prevederi.Este necesar să se acorde o atenție deosebită problemei valorificării superioare — legată de dezvoltarea Intensivă — de a trece de la producerea unor cantități de produse cu consumuri mari de materiale la produse superioare, care valorifică de cîteva ori — unele de cîteva zeci de ori — materiile prime. Aceasta este valabil In chimie, în metalurgie, practic, în toate sectoarele de activitate. In a- ceastă privință avem programe aprobate de Congres, dar am realizat puțin — și ’ trebuie să le revedem. Ele să fie -afișate tn întreprindere zilnic — să se dezbată pe secții și fiecare om al muncii să știe ce are de făcut săptămînal, lunar, să șe e- xercite un control permanent și să se ia măsuri de realizare integrală a acestor programe.Pornind de la orientarea stabilită privind dezvoltarea intensivă a activității industriale, agricole, din toate sectoarele, trebuie să înfăptuim neapărat măsurile pe care le avem stabilite în această privință. După părerea mea, aceasta reprezintă, în momentul de față, problema principală pentru economia românească și în, această direcție trebuie să ne concentrăm întreaga atenție.Avem rezultate în îmbunătățirea calității, in ridicarea nivelului tehnic al produselor. Mai avem însă multe de făcut în această privință — și problema valorificării superioare este nemijlocit legată de ridicarea calității, a nivelului tehnic al produselor. Ridicarea calității nu este o problemă de campanie, ea trebuie să constituie o preocupare zilnică. Din întreprinderile noastre au mai plecat, din păcate, și tn aceste patru luni, produse care nu corespund pe deplin cerințelor de calitate și nivelului tehnic, atît pentru consumul intern, cit și în străinătate.Toate acestea pun la ordinea zilei creșterea și mai puternică a răspunderii organelor de cercetate, a institutelor, în întreaga activitate de dezvoltare economi- cp-socialâ. Trebuie să aplicăm cu toată fermitatea noile cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, ale revoluției agrare, In toate domeniile de activitate. Nici nu se pot concepe dezvoltarea intensivă, - modernizarea și toate celelalte măsuri fără o implicare activă a științei în întreaga activitate de conducere, cît și în elaborarea de noi tehnologii, de noi produse cu calități superioare, precum și în1 urmărirea introducerii rapide în producție a a- cestora. Legătura între cercetare, învăță- mînt și producție trebuie să devină o trăsătură generală a activității în toate sectoarele șj să se materializeze prin rezultatele pe care le avem în producție, în creșterea nivelului general de dezvoltare a patriei noastre.

Sînt necesare măsuri de creștere puternică a productivității muncii1, pe baza bunei organizări a activității în întreprinderi, a procesului dp producție, a mecanizării, automatizării, robotizării și altor măsuri, care să asigure' ridicarea continuă a productivității muncii. Nu trebuie însă să renunțăm la ceea ce s-a dovedit bun, valabil, să executăm un contrei temeinic asupra activității în formele bine cunoscute. Să nu exagerăm cu aparatura electronică, pe care să o punem să înlocuiască omul. Ea trebuie să ajute omul, trebuie să fie folosită acolo unde este realmente necesar — și sînt multe a- ceste domenii. Dar să nu renunțăm, sub nici o formă, la supravegherea instalațiilor, la controalele normale, clasice, cart; dau posibilitatea să evităm avarii foarte grave. Subliniez acest lucru fundeă sînt unii tovarăși care încep să idealizeze folosirea diferitelor aparate și consideră că aceasta trebuie să diminueze răspunderea oamenilor, a specialiștilor pentru buna desfășurare a activității. Toate a- ceste aparate trebuie să fie un ajutor, dar nu pot înlocui și nu trebuie să înlocuim oamenii cu ele.Sînt necesare măsuri de aplicare fermă 
a acordului global în toate sectoarele de activitate. După statistici, stăm foarte bi
ne cu aplicarea acordului global, dar in realitate, în multe locuri acesta se aplică formal și nu în conformitate cu prevederile legii. Trebuie șă dezbatem permanent, să afișăm normele, programul pe fiecare secție, astfel ca fiecare să știe cum și ce trebuie să realizeze în conformitate cu acordul global. Să nu considerăm că dacă lucrurile au fost odată dezbătute, cu aceasta s-a terminat 1 Omul trebuie să aibă permanent afișate normele, să le știe, să controleze aplicarea lor. A- vem rezerve mari în privința aceasta.Trebuie să punem capăt exagerărilor, în ce privește folosirea orelor suplimentare, care au devenit o practică ce se folosește și unde este necesar, și unde nu este necesar. Avem sectoare, ramuri întregi unde se lucrează cu foc continuu și in mod corespunzător este organizată întreaga activitate și procesul d£ muncă. Sînt însă sectoare unde se lucrează, de regulă, în două schimburi și, cîteodată, în trei schimburi. Realitatea este că în multe întreprinderi, practic în aproape toate, dacă s-ar lucra corespunzător în cele două schimburi și orele normale s-ar putea produce aproape cu 50 la sută mai mult decît realizăm acum, fără nici o oră suplimentară și fără nici o, organizare a luciului duminica.Nu este necesar -să. fie chemați oamenii duminica să lucreze ore suplimentare, ci trebuie șă organizăm temeinic activitatea de producție.Desigur, pot interveni anumite momente cînd trebuie să realizăm mai rapid un produs, cind avem o comandă urgentă pe care trebuie să o terminăm. Dar aceasta trebuie să fie o excepție, nu să se transforme în regulă !Trebuie să trecem la organizarea temeinică a muncii, să dezbatem cu muncitorii că trebuie să lucreze orele normale — și pot cîștiga bine în aceste ore — să punem ordine și disciplină în această: privință 1 ■ ■ -"re-'

O altă problemă asupra căreia vreau să atrag atenția este aceea a eficienței și rentabilității economice. Este cunoscut programul de, măsuri economico-finan- ciare, de normare a cheltuielilor, a fondurilor de rulment. Aceste masuri nu se a- plică însă cu toată fermitatea. Cum se poate asigura o activitate financiară normală, cind avem stocuri de producție su- pranormative de circa 125 miliarde lei ? In toate sectoarele, în toate centralele — unele mai mult, altele mai puțin — sini stocuri de produse, din care unele pr<>-
(Cnntinuare în pag. a 2 a)
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, (Urmare din pag. 1)ăuse pentru export raportate ca terminate. Numai stocurile de produse de export pe devize convertibile și pe țâri socialiste, luate împreună, reprezintă ă- proape 25 miliarde Iei. O conducere bună a activității economice, a centralelor, 
t întreprinderilor trebuie să acționeze pentru a reduce și aceste stocuri, sprea-și isigura o bună funcționare a activității tconomice, precum și mijloacele de plată necesare.Este necesar să analizăm foarte temei- aic !â<5easta problemă și să stabilim pro-' (rame cum să o soluționăm de sus pînă jos — și la nivpî central, și în întreprinderi. Problemele de materii prime sînt rezolvate, ele fiind în fondul central al itatului. Dar toate Celelalte materiale trebuie să' fie rezolvate de întreprinderile noastre producătoare. Trebuie să ajun
gemCă actualele norme de consum, care sînt ‘'‘îftCă’ foarte mari, șă le reducem de cîteilb' ori. Desigur, nu în acest an, dar fr» următorii ‘cîțiva ani trebuie să ajungem să le reducem de cîteva ori, dacă vrenisă avem o activitate economică bună. 'cu maxilrium de rentabilitate. Acum Insă, pe primul plan este problema lichidării stocurilor. In aceste două luni ce au mai rămas din primul semestru trebuie, șă lichidăm în întregime stocurile la produsele, de export, prin livrarea și cxpe.dierea în întregime a produselor care au fost realizate.Potrivit normelor pe care le avem, producția de export realizată și neexpediată nu poate să depășească 12 zile. Așa se prevede în lege. In maximum 12 zile, din momentul cînd s-a raportat că producția este gata, trebuie să șe asigure expedierea ei. Trebuie neapărat ca, în aceste, două lurji, să lichidăm această stare de lucruri. Aceasta va însenina că unitățile vor dispune de circa 25 miliarde pentru activitatea' lor. .A doua problemă este să lichidăm stocurile supranprmat’ve de peste 125 miliarde lei. Șă analizăm situația acestor stocuri pe" centrale, pe întreprinderi, să le introducem în procesul de producție — chiar dacă unele necesită un grad mai mare de prelucrare — să luăm măsuri să folosim aceste materiale. Ceea ce nu se va’putea folosi într-o întreprindere, centrala să vadă în cadrul ei sau ministerul în cadrul său, și împreună cu organele noastre de planificare, de a- provizionare, cu C.N.S.T. și, desigur, Consiliul de Miniștri să revadă aceste probleme și să acționeze în așa fel ca, practic, în acest semestru să avem o claritate deplină, să Se stabilească în cît timp se vor: introduce în procesul de producție toate' stocurile supranormative. După aprecierea mea, n-ar trebui > să depășim trei luni de zile. Aceasta este, de asemenea, o problemă care trebuie să fie urmărită zilnic și s-o realizăm neapărat, fiind una din problemele de bază ale eficienței, ale bunei finanțări a activității economico-financiare. Organele financiare trebuie să se implice și ele foarte serios în realizarea acestei activități. ,Am votat, nu de mult, legea cu privire 
ki noile măsuri de formare a prețurilor. Legea se aplică de la 15 aprilie Unii iu înțeles că prevederile acestei legi nu privesc’ toate sectoarele de activitate. Am clarificat această situație și am stabilit ia, de la 15 mai, să se aplice în toate ectoarele. Trebuie să se înțeleagă că noul ăstem de formare a prețurilor se aplică 
b toate sectoarele — și în servicii, și 9 cooperative, peste tot pornind de a prețul de cost, în conformitate cu normativele stabilite, și cu un adaos de beef iciu la prețul de producție, de cel ault 12 la sută. In general, în prețurile e care le vom stabili acum vom merge 

ceva mai jos, pentru ca să lăsăm loc pentru reducerea, în continuare, a cheltuielilor de producție. Săptămîna viitoare se vor, finaliza prețurile, precum și limitele maxime de beneficii pentru cele care nu se fixează prin decret. Trebuie să aplicăm ferm aceste măsuri ! Am hotărît ca să rezolvăm, cu acest prilej, și problema produselor nerentabile. Nu trebuie să mai avem produse care să nu aibă un beneficiu minim de 2—2,5 la sută. Să analizăm cauzele ■— și acolo unde sînt probleme de măsuri organizatorice — să stabilim în cît timp să se reducă consumurile și cheltuielile de producție. In general, unde prețurile n-au ținut seama de realități, să le aducem îmbunătățiri, stabilind a- ceastă rentabilitate minimă pentru a introduce ordine și. a pune, realmente, toate întreprinderile pe principiul atitocon- dueprii, autogestiunii. Va fi necesar însă— așa cum de altfel se subliniază și în lege — ca, în continuare, să se acționeze pentru perfecționarea < sistemului de prețuri, pentru reducerea costurilor, a consumului de materiale, a cheltuielilor, de muncă, a cheltuielilor generale. Consider necesar să subliniez că prețurile de desfacere a produselor, inclusiv prețurile bunurilor de consum și serviciilor nu se modifică și nu vor fi mărite prin noile măsuri. Sînt cunoscute toate prevederile legii în a- ceastă privință. Consider că este necesar ca și aceste prevederi să fie afișate și dezbătute în întreprinderi, să fie bine cunoscute de către toți oamenii muncii.Stimați tovarăși,Am menționat de la început că nu putem fi mulțumiți de felul cum se acționează pentru realizarea exportului. A- vem comenzi • suficiente pentru realizarea în bune condiții a planului de export pe semestrul acesta. Va trebui, în același timp, să luăm măsurile necesare pentru a încheia toate contractele pînă la sfîr- șitul acestui semestru, pentru ca, în semestrul II, să începem să facem contracte pentru anul viitor. Trebuie în mod deosebit să se ia măsuri de a devansa o serie de contracte existente, ca ceea ce era prevăzut pentru luna iunie să se realizeze în luna mai. Noi trebuie să fim cu producția de export în devans cu cel puțin 15 zile. Desigur, în raport de fluxul de producție, trebuie să ne propunem un asemenea devans, ca să realizăm la tjmp exportul. Cred că nu este nevoie să mai insist asupra acestui lucru. Comenzile existente, pe ambele relații, a- sigură ca prevederile planului pe lunile mai și iunie să fie realizate în întregime.In mod corespunzător, trebuie să asigurăm și realizarea prevederilor la import. Am discutat ca, practic, în primele 10 zile ale lunii să realizăm întregul import de producție și să ajungem să a- vem o lună în devans, ca șă riu mai existe nici o justificare în ce privește ne- asigurarea corespunzătoare a unor produse de import. Desigur, la materii prime nu se pun probleme, pentru că le avem asigurate, dar o serie de materiale, care sînt prevăzute la import — pe devize convertibile și pe CTS, pe ambele relații — trebuie să le aducem la. timp.In legătură cu aceasta, aș atrage atenția asupra necesității aplicării ferme a prevederilor legii privind beneficiile suplimentare pentru export — pe devize convertibile — de 10 la sută, iar pe CTS— de 6 la sută. Să se afișeze în întreprinderi aceste prevederi. In afară de prevederile legii, să se afișeze și să se arate cum se aplică concret în întreprinderi, în secții,, ce drepturi au cei ce realizează producția de export — spre a se înțelege bine aceste prevederi și ca, realmente, ele să nu rămînă numai pe hîrtie. De asemenea, trebuie să aplicăm și retribuția suplimentară pentru producția de export, care, tot așa, să fie afișată și stabilită pe 

secții, astfel ca oamenii să cunoască și să-și primească drepturile în conformitate cu ceea, ce realizează. Eu am convingerea că aceasta va impulsiona mult și va determina colectivele să acționeze cu toate forțele pentru a realiza exportul la timp, de bună calitate, pentru a expedia marfa la termenele stabilite în contractele cu beneficiarii externi. Vreau să atrag atenția că exportul trebuie considerat ca realizat numai în momentul în care miarfa pleacă din întreprindere, cînd este expediată. Numai atunci se poate considera că s-a făcut exportul. Vreau să fie bine înțeles acest lucru, căre trebuie să privească — conform legii — și întreprinderile de comerț exterior.Tot la sfîrșitul' lunii martie am votat noua lege a contractelor economice, atît pentru intern, cît și pentru comerțul exterior, Este necesar ca, în cursul lunii . mai, să șe treacă ,1a reînnoirea contractelor — acolo unde au fost încheiate pe baza vechii, legi, in conformitate cu prevederile și cerințele legii noi — la încheierea și trecerea la,aplicarea fermă a prevederii legii contractelor între întreprinderi, Desigur, mă refer la contractele pentru intern — întrucît pentru exterior nu putem pune .problema reînnoirii contractelor.Să urmărim cum se aplică aceasta — și Consiliul de Miniștri să stabilească în această privință un sistem de urmărire lunară, în conformitate, de altfel, cu prevederile legii.Sînt necesare măsuri ferme privind a- sigurarea creșterii cointeresării materiale pe baza principiilor socialiste de retribuție, a acordului global, a faptului ca nimeni să nu poată să aibă venituri, să-și asigure condiții bune de viață fără muncă, fără activitate productivă.Debigur, în mod corespunzător, se impun măsurile de folosire cît mai rațională a forței de muncă în toate domeniile. - . - ‘ .o. ‘Așa cum am arătat la ultima ședință a Comitetului Politic Executiv, trebuie să acționăm pentru perfecționarea întregii conduceri și planificări. Să facem în așa fel ca organele noastre să-și e- xercite — conform legilor țării, sistemului nostru democratic de conducere — atribuțiunile și rolul lor în soluționarea problemelor dezvoltării eeonomico-soci- ale 1In mod deosebit atrag din nou atenția asupra activității centralelor, a perfecționării și creșterii rolului lor înconducerea tuturor întreprinderilor șiactivității care intră în răspunderea lor. Trebuie să îmbunătățim activitatea întreprinderilor, dar și organizarea și specializarea lor 1 Comisia, care am stabilit-o astăzi, se va ocupa și de această problemă. Avem un număr prea mare de întreprinderi. In aceeași localitate, pentru aceeași ramură, avem 2—3 întreprinderi mici. Aceasta complică și aprovizionarea și asistența tehnică și multe altele, duce la risipă. Am mai discutat a- ceastă problemă și dorim ca în următoarele 3—4 luni să o rezolvăm. Vom mai revedea și centralele. Avem și întreprinderi mari, avem un sistem de organizare a întreprinderilor, fabricilor. secțiilor, deci putem, în acest cadru, să ne desfășurăm activitatea, și nu trebuie să a- doptăm noi forme organizatorice. Rog și centralele, și ministerele să gîndească și ele. la aceste probleme. De altfel. în aplicarea tuturor măsurilor pe care le-am discutat vor trebui să acționeze comisiile • pe ramuri, pe centrale si teritoriale, pentru a asigura înfăptuirea acestor măsuri. ?: 'Consider că comisiile pe care le-am format vor’ trebui să treacă imediat la activitate și. în cîteva luni — practic pînă în septembrie —■ trebuie să încheiem în întregime această acțiune. Pentru u- nele măsuri nici nu trebuie să așteptăm

Concluzii generale, ci să trecem concret, pe parcurs, la aplicarea și realizarea lor. Cînd se vor prezenta concluziile generale, două treimi din activitate să fie și înfăptuită 1O atenție deosebită va trebui să se a- corde problemelor din agricultură privind sistematizarea localităților — așa cum am discutat la .ședința Comitetului Politic Executiv — și, în acest cadru, și problemei folosirii mai bune a fondului funciar.Se impune să trecem ferm la aplicarea în toate domeniile a principiilor democratice de conducere, a autoconducerii, autogestiunii, autofinanțării, a mecanismului economic. Să: asigurăm buna funcționare a consiliilor oamenilor muncii, a organismelor județene și centrale, conlucrarea strînsă între organele de stat și organismele noi, ale democrației mun- citorești-revoluționare 1In conformitate cu hotărîrep. Comitetului Pplițip Executiv, este necesar ța în activitatea tuturor ministerelor. cen-~ tralelor, întreprinderilor, a tuturor or- ■ ganelor și organizațiilor de partid și de stat, a organismelor democrației noastre muncitorești-revoluționare să se pornească ferm de la orientările și sarcinile cuprinse în Tezele pentru plenara Comitetului Central privind unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale — și pe această bază să se analizeze. în- tr-un spirit de înaltă răspundere, munca desfășurată și să se stabilească măsurile corespunzătoare pentru ridicarea la un nivel tot mai înalt a întregii activități. :>Tn întreaga activitate se cere mai multă răspundere, mai multă operativitate, întărirea ordinii și disciplinei. Să se acționeze în toate domeniile cu fermitate revoluționară, pornind de la necesitatea înfăptuirii neabătute a hotărîrilor Congresului al XIII-lea. ale Conferinței Naționale, a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială, de participare activă a maselor populare, a întregului popor la conducerea întregii activi- tați economice și sociale ! fSă facem astfel îneît semestrul întîi să ducă la realizarea planului la toți indicatorii, să asigurăm în acest fel condițiile necesare realizării planului pe întregul an, a întregului cincinal IAvem obligația să facem totul pentru ca hotărîrile Congresului al XIII-lea,ale Conferinței Naționale privind realizarea obiectivelor strategice să le înfăptuim în cele mai bune condiții. Anul acesta: con- > stituie un an hotărîtor și trebuie să facem astfel îneît să avem cele mai bune rezultate de pînă acum 1Toți cei care sînteți prezențî aici aveți răspunderea directă în toate sectoarele de activitate, practic reprezentați cadrele, activul de bază al partidului si sta- ' tului. De noi toți, de munca fiecăruia depinde, în fond, realizarea programelor și planurilor, desigur, avînd în vedere buna funcționare — repet — a organelor de conducere colectivă, a organelor și organizațiilor de partid, participarea activă a oamenilor muncii, a întregului popor la toată această activitate Numai în aceste condiții vom avea garanția realizării în bune condiții a planului 'Trebuie să ne angajăm cu toată fermitatea si răspunderea în această activitate ! Aceasta înseamnă perfecționarea conducerii I Aceasta înseamnă a lucra în ' spirit revoluționar, comunist, a ne face datoria față de patrie, față de ponor, față de cauza socialismului și comunismului I Aceasta înseamnă ■ contribuția reală , a patriei noastre a poporului nostru și la Cauza generală a socialismului la cauza păcii în întreaga lume 1 (Aplauze puternice, prelunaitp). .■

z
In România socialistă a zilelor noastre, țară liberă și independentă, țară a biruințelor democrației muncitorești-revoluționare și a mărețelor înfăptuiri în construcția socialistă, dubla semnificație istorică a zilei de 9 Mai — zî a proclamării independenței de stat ft României și zi a victoriei popoarelor asupra fascismului — este mai actuală decît pricind. Intr-o astfel de frumoasă zi de mai, cînd, cu 111 ani în urmă, Mihail Kogălni- ceanu spunea răspicat că „sîntem o națiune liberă și independentă", act politic pecetluit cu sînge pe cîmpurile de luptă, înțelegem ce temeiuri a- dînci și puternice, izvo-

SEMNIFICAȚIILE ZILEI DE 9 MAI

Unitatea și independența, 
cuceriri istorice ale poporului românrîte din dragoste pentru țară, i-au călăuzit pe a- cei oameni, ce credință nestrămutată aveau în dreptate și în viitori In condițiile concretizării unei asemenea convingeri transmise generațiilor de luptători comuniști s-a afirmat personalitatea politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care sublinia: „Pagini de adevărată e- popee au înscris, în cro

nica luptelor poporului nostru pentru eliberarea națională și socială, dorobanții de la 1877, care luptînd cu vitejie și e- roism Ia Grivița și Plevna, la Rahova, Smîrdan și Vidin, au consfințit cu sîngele lor independența de stat a Romanici". Printre datele memorabile ale națiunii, zilele de 9 Mai 1877 și 9 Mai 1945 se găsesc într-o firească alăturare. Dacă în 1877 a fost proclamată independența, în 1945, 

prin victoria popoarelor asupra hitlerismului •— lâ care au contribuit activ sute de mii de militari români — au fost așezate temeliile independenței noii Românii.Intre independență. și unitate este o legătură strînsă, indestructibilă, fiind reafirmată la 23 August 1944, eveniment care vestea intrarea României pe un alt făgaș al dezvoltării sale istorice. Contribuția țării noastre la obținerea victoriei 

de la 9 Mai 1945 a confirmat pe deplin hotări- rea întregii națiuni de a-și făuri propriul destin. In cursul celor 263 de zile ale participării la războiul antihitlerist România s-a situat, prin efectivele angajate în lupte, pe locul al patrulea, după U.R.S.S., S.U.A., și Anglia, cu 538 536 de ostași și ofițeri care au acționat cu nestăvilit e- lan pentru deplina eliberare a teritoriului național și a altor țări..9 Mai 1877 — 9 Mai 1945. Două momente memorabile, înscrise pentru totdeauna în conștiința națiunii, stimulînd energiile pentru dezvoltarea multilaterală a patriei.

TRICOTAJE LA EXPORT fe 
IN DEVANSColectivul de muncă de la întreprinderea de tricotaje Petroșani a expe. dial, — în data de 4 mai — în devans, un nou lot de produse, pentru onorarea mai devreme a contractelor încheiate CU beneficiari de peste hotare. După cum ne relatează ing. Rodica Bodescu, inginera șefă a unității, în finalizarea celor 3 000 de bucăți de pulovere pentru barbați — cît cuprinde lotul de produse pentru export s-au remarcat echipele de muncitori și mun. citoare din atelierele de tricotaje și confecții, de sub coordonarea maistrului Ion Iorga și a tehnicianului Lindner Dezideriu,



DUMINICA, 8 MAI 1988 Steagul roșa '

La chemarea partidului, a secretarului său general

'9

Se împlinesc astăzi, 67 de ani de la crearea Partidului Comunist Român,. eveniment cu profunde semnificații politice, Care îl marcat intensificarea mișcării mith- citoreștiț â luptelor revo- luțibnard'din țara noastră, consacrate împlinirii idealurilor supreme ale poporului. De la Înființarea sa, partidul comunist s-a situat în fruntea bătăliilor pentru dreptate socială și libertate națională, împotriva asupririi și exploatării, pentru o viață mai bună și demnă trăită într-o țară liberă, independentă și suverană. Comuniștii, toți oamenii muncii și fiii patriei omagiază acest moment sărbătoresc sub semnul unității strînse în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu hotărîrea neclintită de a acționa fără preget pentru înfăptuirea istoricelor o- biective 'adoptate de Congresul al XlII-lea și Con- ferihța Națională, în ve- derea accelerării lui de dezvoltare multilaterală a țării.In anii' care au de la înființarea sa, partidul a desfășurat o vastă activitate ca organizator și conducător al luptelor muncitorești, ale țărănimii și intelectualității, ale maselor' largi împotriva orîndulrii șierești și pentru apărarea intereselor naționale. In condițiile grele aleilegalității, partidul a militat fără preget pentru apărarea integrității

ritmu-
urmat

populare nedreptăților burghezo-mo-

teritoriale a țării, a mo- mibilizat forțele democratice, progresiste, întregul popor, declanșînd acțiuni de răsunet împotriva fascismului și a răz-"‘'i in lumina orientărilor boiului hitlerist. Marile bătălii din această pe*, rioâdă au fost încununate prin victoria revoluției- de eliberare socială și 1 națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 — moment istoric cu amplu ecou

patrii, au îmbogățit viața materială și spirituală a poporului.?tCu fiecare etapă parcursă, partidul a stabilit obiective mărețe, a adus în fața societății noi exigențe pentru accelerarea ' ritmului - de': progres. In acest context se înscriu

conducător al organizațiilor 
de partid se afirmă prin conduita 
exemplară a fiecărui comunisttă de Congresul al IX- lea al partidului cînd destinele întregii națiuni au fost încredințate tovarășului Nicolae Ceaușescu. trasate de secretarul general al partidul di, ' a strategiei sale ' clarvăzătoare a fost creată o e- conomie modernă, în ca- și exigențele trasate de secretarul general al partidului în expunerile prezentate recent, în cadrul ședințelor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R1 din 29 a- prilie și 6 mai 1988. A- naliza profund științifică întreprinsă în aceste expuneri, sate și în fața tuturor nuri materiale și tuale ale societății.

re rolul prioritar îl deține industria, bazată pe cele mai noi. cuceriri ale științei și tehnicii, cu
8 mai 1921—8 mai 1988ramuri tradiționale modernizate și ramuri noi, de înaltă competitivitate. Urmînd orientările trasate, s-a asigurat perfecționarea sistemului de- 4-iz» C'ZVZ»! cri 4 <1411 .. -întărirea continuă a legăturii partidului cu masele de oameni ai muncii, ceea ce a condus, cu fiecare izbîndă socialistă, la creșterea încrederii întregului popor în conducătorul glorios și încercat țiunii.Anii urmat IX-lea stituie că relativ Scurtă, deosebit de bogată înfăptuiri. Cu deplină îndreptățire și cu justificată mîndrie patrioti- , că, poporul a,denumit a- ceastă perioadă „Epoca Nicolae Ceaușescu" — e- poca de aur a României socialiste, a marilor prefaceri care au schimbat chipul frumoasei noastre

internațional, care a deschis calea transformărilor socialiste pe pămîn- tul străbun al patriei.Constituie un puternic temei de mîndrie pentru întregul nostru popor fap- , iriocratic al societății -și tul că în această perioadă, de grele încercări istorice, în fruntea luptelor organizate și conduse de partid .s-a aflat cel mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat care și-a consacrat, încă din fragedă tinerețe, întreaga energie căuzei partidului, a libertății și demnității poporului, a dezvoltării pe calea socialismului și comunismului.In perioada care a urmat după victoria . revoluției de la 23 August , 1944, partidul a conclus cu hotârîre procesul revoluționar de transformare socialistă a țării. In mod deosebit, se detașează etapa inaugura-

al destinelor na-luminoși care au după Congresul al al partidului con- o perioadă istori- dar în

tra-puse aprientările exigențele comuniștilor, creatorilor de bu_ spiri- constituie dovada că Partidul Comunist Român a devenit tot mai puternic, cutezător în gîndire și acțiune revoluționară, militant înflăcărat și neobosit pentru progresul patriei, pentru împlinirea idealurilor înscrise pe stindardul său de luptă încă din anul înființării sale. ;Strîns uniți în jurul partidului, ăl secretarului său general, tovarășul ‘ Nicolae Ceaușescu, comuniștii, întregul popor acționează eu energii sporite pentru a transpune în Viață obiectivele de dezvoltare multilaterală a patriei, avînd nestrămutată: convingerea că sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, România va înainta cu fermitate spre înaltele culmi ale civilizației socialiste și comuniste.

i

In frunte cu comuniștii, minerii-mecani- zatori din brigada lui loan Ciminga, de la I.M. Uricani, se află mereu în primele rînduri ale eforturilor de creștere a producției de cărbune, înaltul profesionalism, dăruirea exemplară și angajarea comunistă, revoluționară, cu care acționează in frontul aba- ■ tajului, în utilizarea e- ficientă a modernului complex mecanizat din dotarea locului de muncă — sînt virtuți prin care membrii brigăzii obțin realizări constant 
J. bune ce-i detașează pe drept merit fruntași între fruntașii colectivului de mineri.

’’i •

Cum se materializează, în ce sensuri se acționează pentru traducerea în viață în organizațiile de partid ale unei unități fruntașe, cum este mina Pa- rdșeni, a imperativului de primă importanță, subliniat cu pregnanță! în;. expunerea tovarășului NICOLAE. CEAUȘESCU din 29 aprilie, privind creșterea continuă a rolului conducător al partiduî lui în toate domeniile de activitate. Ește o condiție determinanta pentru unirea eforturilor comuniștilor, ale tuturor minerilor și cadrelor tehnice pentru creșterea pioducției de cărbune. Aceasta a Iași te-, / ma dialogului nostru Ia mina Pardșeni.CLIMATUL DE AUTO- adjuncții șefului do DEPĂȘIRE este, prin tra- tor, toți comuniștii diție, obiectivul prioritar repartizați, cu sarcini al muncii politice desfășurată de comuniștii sectorului nostru, ne spunea maistrul minier Petru Ali- star, secretarul organizației de bază 3 c. Rezultatele noastre de excepție, obținute an de an, âu culminat în ’87 cînd am a- tiris o produc, ție suplimentară de peste ■ 36 000 tone realizare de vîrf a minerilor - mecanizatori din brigada comunistului Fa- zakaș Ferenc, hotărîți și în acest an să mențină ni- . velul extracției la cote superioare. Totul depinde de consecvența și fermitatea cu. care muncesc comu- ' niștii pentru menținerea climatului de angajare responsabilă, în rîndul minerilor, pentru a valorifica ia maximum bogata zestre tehnică, și a soluționa „din mers" problemele cele mai dificile ale producției. Avem asemenea probleme și la ora actuală, legate de deschiderea capacității viitoare: o falie în suitorul de atac, rear- marea galeriei de transport- pe care vor fi introduse secțiile complexului în panoul 5. Dar aici avem concentrate toate forțele. Acționăm totodată cu consecvență pentru integrarea, calificarea și policalificarea tinerilor nou , încadrați, fiind implicați în această acțiune comuniști cu prestigiu ca Victor Vilen, Ioan Pop, loan Vlaic.SOLUȚIONAREA „DIN MERS" A PROBLEMELOR, NU JUSTIFICĂRI așteptăm de la comuniști, ne spunea sing. Remus Be- euș, șeful sectorului I, membru în comitetul, de partid. Doar așa ne afirmăm, indiferent de funcție, de locul de muncă. Doar așa putem atinge extracțiile de cărbune sporite prevăzute pe acest an. La noi în sector, începînd eu secretarii de partid și

sec-
sîn t !
pre- "V Și
de-■ anCise, pe schimburi punctele-cheie. Avem ja un plus pe acest de 7000 tone. Deși sarci- nile sînt substanțial mai mari față în funcție9, se află

Ancheta 
de opinie

.■ * .punerea „i noului panou fază avansia- tă, dovadă că "" grupele co- ' munjștilor Cojocari» șl Poșa îșî fac datoria, că complexului

de ’87, în

și reciclarea 15 se desfășoară cu succes, dovadă că, în frunte cu comuniști ca Nicolae Crăciun, Simion Bîlbîie, Gh. Boaru, Gh. Tătar și Leontin Filip, personajul fiecărui schimb și formație de lucru îșî face datoria. ■AZI MAI; BINE DECIT IERI, ANUL ACESTA MAI BINE DECIT ANUL TRECU’)?, aceasta este „strategia" muncii politice pe care o desfășurăm în rîndul colectivului sectorului II, ne spunea lectromecanie Victor. Dobromir, membru . în comitetul de partid. Țelul nostru este clar : dacă în ’87 am fost pe locul II, anul, acesta vrem să a- jurigem sectorul fruntaș al minei. Desigur, nu va fi ușor. Deși avem depășire de la începutul anului, am pierdut mii de tone datorită calității. Deci trebuie să ne să tă,

maistryl e- principal,

concentrăm eforturile, dăm producție și miil- dar și de bună calitate. Soluționarea multiplelor probleme ale deschiderii viitoarelor capacități, dezvoltarea spiritului gospodăresc, întărirea ordinii și disciplinei, lichidarea ne-, motivatelor, integrarea noilor cadre etc., ne ridică • probleme complexe. Dar avem organizații de partid puternice și comuniștii vor ști să acționeze >CU fermitate revoluționară, să. învingă greutățile.Ioan DUBEK
G înduri an ga jante aleDatorită abnegației cucare șe acționează mai a- les de către șefii deschimb, de la începutul a- nului am obținut o producție suplimentară de a- proape 4 000 tone de cărbune, Cei mai destoinici dintre ei — Gheorghe Ru- su, Costică Radu, Dumitru Strufangă, Alexandru Phol,; Simion Rogobete ș: ’’ 'lae Drecea — sînt buni mineri, buni organizatori ai schimburilor și, totodată, ca membri de

Astăzi, cînd aniversăm făurirea partidului, gîn- durile minerilor din brigada pe care o conduc, în cadrul sectorului V de la mina Petrila, sînt însuflețite de hotărîrea care ne călăuzește în fiecare zi : să dăm patriei mai: mult cărbune, să ne organizăm mai bine munca, să Obținem rezultate economice superioare.Sîntem o brigadă complexă Care; lucrează în două abataje pe stratul 5.

viâța sînt din
mi ne r îl orpartid, sînt activi în de organizație. Așa și ceilalți comuniștibrigadă. Tot în acest spirit îi formăm pe tinerii care s-au încadrat în mația noastră.Gîndurile noastre, ziua partidului, sînt duri comuniste de angajare, pentru ' creșterea producției de

for-de gîn-
Cărbune. :'■■■.■Ioan C. RADU, miner sef de brigadă I.M. Petrila

Totul pentru ritmuri superioare de extracție' demn tocmai în acest sens: de a învinge greutățile, de a realiza la termen toate obiectivele prioritare de
cu comuniștii brigăzilor conduse de Mircea Secrie- ru, V. Degeram, Petru lor- dache, Gigei Gherase. Fie- investiții, hotărîtoâre pen- care comunist, fiecare supe-: tru soarta viitoarelor fron-mi-

Pentru noi, comuniștii, toți minerii sectorului de investiții, intensificarea lucrărilor de deschideri, a- sigurarea noilor capacități■ cerule de ritmurile srioăre ale producțieinei Livezeni, în curs de redresare, este sarcina de primă urgență și importanță. Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, ia ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., sînt pentru Comuniș- ■ . .tii sectorului un puternic în- ale sectorului, în frunte

turi de cărbune, cum sînt planul înclinat din stratul 4, planul înclinat de aeraj din stratul 3,‘galeria gonală din panoul 10, străpungerea magistralei steril etc. Aici avem centrate principalele forțe
dia-de con-

cadru tehnic are sarcini concrete, răspunde de obiec- . five precise. Hotărîtoâre este acum acțiunea fermă a colectivului. ::>-:■■■■■Arpad KADAR, maistru minier, secretarul organizației de bază 4d,I.M. Livezeni



Steag al roșa DU5OMCĂ, 8 MAI 19N

Permanent la datorie, în acțiunea de înfăptuire a obiectivelor sanitare și ale dezvoltării socialeIn fiecare an, Ia 8 mai, se sărbătorește Ziua mondială a Crucii Roșii. In anul 1988 această manifestare. coincide cu împlinirea a 125 de ani de la fondarea mișcării de Cruce Roșie (1863). De aceea, organismele internaționale ale Crucii Roșii au optat Ca Ziua mondială a Crucii 
Roșii să se desfășoare sub deviza „Crucea Roșie — permanent în acțiune și dezvoltare'1.Acțiunile organizate în țara noastră pentru marcarea Zilei mondiale a Crucii Roșii au avut drept 
scop mobilizarea întregului activ al organizației Ia fafăptuirea hptărîrilorCongresului al XHI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a indicațiilor și orientărilor date de tovarășul .. Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, pentru edificarea societății socialiste multi
zacruziLirzirgzi in lu/me

Cu prilejul Zilei naționale q R.S. Cehoslovace

Comemorarea jertfei eroilor români 
căzuțî în luptele pentru eliberarea țării 

de sub dominația fascistă

NAȚIUNILE UNITE > .

Elaborarea unui plan special 
de cooperare economică în favoarea 

< ; țărilor din America Centrală

lateral dezvoltate în patria noastră, pentru realizarea dezarmării și păcii, a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.Cu prilejul Zilei mondiale a Crucii Roșii, Comitetul municipal de Cruca
Ziua mondială a Crucii Roșii

Roșie Petroșani, comitetele și comisiile de Cruce Roșie din Valea Jiului au intensificat acțiunile po- liUco-organizatorice pentru mobilizarea mai susținută a membrilor de Cruce Roșie la înfăptuirea politicii sanitare și sociale profund umaniste a partidului și statului nostru, pentru asigurarea tinereții și vigorii națiunii șl păstrarea sănătății oamenilor muncii în vederea 

participării cu randament sporit la realizarea sarcinilor economicp-sociale.In cadrul adunărilor dedicate marcării acestui e- veniment au fost relevat^ realizările meritorii cuprinse în bilanțul activității de Cruce Roșie din 
municipiul nostru. Datele prezentate evidențiază creșterea numărului de membri ai organizației de la 23785 în anul 1973 la peste 54 000 în prezent. Numărul posturilor de prim ajutor a sporit cu peste 1000. In aceeași perioadă, cursurile de surori ale „Crucii Roșii" au fost absolvite de 500 de eleve; numărul grupelor sanitare a’ sporit de la 44 la 54. De remarcat, de asemenea, faptul că formați

ile de „Cruce Roșie" din municipiul nostru s-au situat mereu pe locuri fruntașe în fazele județene , ale concursurilor, grupa sanitară a IM Dîl- ja ocupînd, în 1985, locul 
V la faza națională de concurs, iar în acest an grupa sanitară a IM l’a- roșeni participă, la fel, la faza republicană a concursului acestor formații.

Prin toate aceste realizări organizația noastră de Cruce Roșie își afirmă locul și rolul important pe care îl are, alături de celelalte organizații de masă și obștești, contribuția pe care o aduce la înfăptuirea politicii sanitare a partidului și statului nostru, la activitatea e- ducativ-sanitară în rîndu- rile populației. ; ’
Ionel ZAMORA, 

secretarul Comitetului mu
nicipal de „Cruce Roșie"

în vizor

CIRCULAȚIA RUTIERĂ
CONSUM DE 
ALCOOL (?!)A venit căldura, timpul frumos, prielnic ieșirii în mijlocul naturii și tentația e mare. Dar nu trebuie uitat nici un moment > conducerea autoturismelor sub influența alcoolului se abate de la regulile circulației ruti

ere. A ieși la iarbă verde, a pleca la drum e o- menește, dar a consuma o bere sau două și a con. duce autoturismul nu mai e omenește. Ci este de-a dreptul periculos. Și totuși, Mihai Pop — 2 HD 1536, loan Mojnea ■— 2 BZ 6136, Aurel Stoicoiu *- 1 HD 2386, ZoltanGraban —31 HD 8729, Dumitru Graure — 31 Hd 2152, Gheorghe Cîrstoc — 37 B 3903, Mihai Kocsiș— 31 HD 3556, Ioan Niță— 31 HD 2650 și Emilian Diconi — 2 HD 4571 au ignorat aceste norme fiind surprinși conducted după ce «u consumat băuturi alcoolice. Să fi crezut oare că nu vor fi observați ? Greu de presupus ! Sau poate o- biceiul ?!!
MARCAJE SI 
PRIORITĂȚIMarcajele de trecere pentru pietoni, cu siguranță că în municipiul nosțrU sînt destul de vizi

bile, fiind evidențiate prin indicatoare speciale de circulație pe toate străzile principale. Cum dr face unii de nu le văd, numai ei pot răspunde. De exemplu, un asemenea răspuns probabil ne poate da Dumitru Boznea 3 HD 3240, care n-a acor. dat prioritate pietonilor, tocmai la Un asemenea marcaj la care era obligat să oprească.’Acum...,La fel fi Vasile Nbgyi , — 3 HD 3393, care n-a acordat prioritate unul alt autbvehicol, expunîn- du-se pericolului de coliziune. ...
RECOMANDĂRIFiind în sezon cald, recomandăm tuturor conducătorilor auto respectarea vitezei admise de deplasare, j» drumurile publice, evitarea unor deplasări lungi care accentuează oboseala la volan, aceasta In scopul prevenirii unor evenimente rutiere nedorite, eu consecințe negative. Este în interesul lor, al siguranței traficului rutier pe drumurile publice.

W
Duminică, 8 mai a.c., au 

drept de circulație auto
turismele proprietate per
sonală înmatriculate sub 
număr VV SOȚ.

OBSERVATORPRAGA 7 (Agerpres). In cadrul acțiunilor desfășurate în Cehoslovacia cu prilejul zilei naționale, reprezentanți ai ambasadei române la Praga și ai conducerii organelor locale de partid și de stat din orașele Zvolen, Piestany, Brno, Kromeriz, Havlikuv Brod, Humpolec, Stara Tura au depus coroane de flori la
[FAPTUL DIVERS

MANUSCRIS VALOROS

• IN PREZENȚA PREȘEDINTELUI federal al Austriei Kurt Waldheim, la Academia de Științe din Vîena s-a desfășurat ceremonia luminării premiilor Herder pentru anul 1988. Printre laureații din acest an se află și prof. Zoe Dumitrescu-Bușulenga, directorul Institutului de Istorie și Teorie Literară „Ceorge Călinescu" din București.
Un manuscris cuprinzînd adnotări, revizuiri și corecturi făcute de Ludwik van Beethoven la Simfonia a lX-a a fost vîndut în cadrul unei licitații organizate la Londra cu suma de 85 000 lire sterline (Circa 160000 dolari). Partea cea mai importantă a celor trei pagini cuprinde 27 măsuri în care sînt alternate muzica instrumentală de la Oda bucuriei, coralul și finalul Simfoniei a IX-a.

JUCĂRIILE. UN PERICOL
PENTRU COPII 7Un studiu realizat de Comunitatea Economică Europeană (CEE) și de o serie de spitale din țările membre arată că, anual, se produc 20 milioane de accidente, în rîndul copiilor datorate... jucăriilor 1 Ca urmare, aproximativ 10 0Q0 dintre ei își pierd viața, iar alți 30 000 rămîn cu diferite infirmități fizice. Pentru a reduce numărul acestor accidente, Consiliul miniștrilor comerțului interior ai CEE a ; a- probat o serie de reglementări și dispoziții privind fabricarea și vînzarea Jucăriilor în așa fel încît ele să asigure securitatea copiilor, ... 

monumentele și plăcile comemorative ridicate în memoria eroilor români care și-au jertfit viața în luptele pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub dominația fascistă.Au fost de față reprezentanți ai organelor locale de masă și obștești, grupuri de pionieri, tineri, militari, numeroși cetățeni.

PLENARA. La Lisabona s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al Partidului Comunist Portughez, transmite agenția TASS. In curșul lucrărilor au fost examinate situația politică internă, Ca și problemele legate de pregătirea celui de-al XII-lea Congres al partidului, ce urmează să aibă loc la finele anului.DOCUMENT. In capitala Perului a fost dat publicității un document în care statele membre ale Pactului Andin — Bolivia, Co. lumbia. Ecuador, Peru și Venezuela — se pronunță pentru lărgirea și diversificarea schimburilor lor comerciale și, în genere, a cooperării economice cu toate statele lumii, relatează agenția EFE.MANEVRELE MILITARE organizate de forțele armate britanice aflate în Cipru s-au soldat cu un bilanț tragic: un mort și 16 răniți. Rezultatul nefast al acestor exerciții milita- re se datorează exploziei unei mine în zona de nord- est a Ciprului, în timpul unor aplicații in care s-au folosit arme și muniții veritabile.’SATELIT. In Uniunea Sovietică a fost lansat Un nou satelit „Ekran" pentru retransmiterea programelor de televiziune, anunță agenția TASS, precizînd că aparatele ce echipează

NAȚIUNILE UNITE î (Agerpres). Secretarul general al O.N.U„ Javier Perez de Cuellar, a dat publicității la New York un plan special de cooperare economică în favoarea țărilor din America Centrală, elaborat în conformitate cu prevederile unei rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. în de

JZ7///

ex tra-

satelitul funcționează normal. ■ h.’’ANIVERSARE. La sediul din New York al Națiunile® Unite a avut loc o ședință festivă consacrată împlinirii a 25 de ani de la crearea Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului.CONGRES. La Seul avut loc congresul ordinar al Partidului Păcii și Democrației în cadrul căruia, în funcția de președinte al partidului a fost ales din nou cunoscutul lider politic al opoziției din Coreea de Sud, Kim Dae Jung, transmite agenția TASS. Partidul Păcii și Democrației, ce deține după alegerile prezidențiale de la 26 aprilie 71 de locuri dintr-un total de 299 în A- dunarea Națională, a . devenit principalul partid a) opoziției.BAZELE MILITARE a- mericane de pe teritoriul R.F; Germania sînt utilizate nu numai pentru scopuri ale NATO, ci și pentru alte operațiuni militare in afara Alianței Atlantice. se arată într-un raport al Institutului pentru problemele păcii din Starn- berg, citat de agenția ADN.

cembrie anul trecut. Documentul, care va fi examinat începînd cu 11 mai, chid vor fi reluate lucrările -celei de-a 42-a sesiuni a Adunării Generale, relevă relația strînsă care există între dezvoltarea economică a țărilor cen- tro-americane și -instaurarea unui climat de pace și securitate în regiune.Planul secretatului general al O.N.U. preconizează atît programe de asistență economică urgentă, cit și măsuri pe termen lung care să asigure dezvoltarea stabilă a acestor state pe plan economio și social. 'ei- aprilie Stut- pentru
Ca exemple, raportul tează folosirea în 1986 a bazei de la tgart—•Vaihingen planificarea și conducerea raidului american împotriva Jamahiriei Libiene și a bazei de la Ramstein Palatinat pentru trimiterea a 500 de rachete antitanc în zona Golfului.INTR-O DECLARAȚIE făcută la Roma, ministrul algerian de finanțe, Abdel Aziz Khalef, a avertizat a- supra creșterii datoriei externe a țărilor africane, situație ce se agravează din cauza dificultăților economice pe care le întîmpină statele continentului. El » relevat că este' necesar să fie adoptate măsuri imediate pe plan internațional în scopul soluționării a- cestei probleme. Menținerea neschimbată a actualei situații, a spus el, va face 
ca pînă la sfirșitul acestui secol, datoria externă a A- fricii să ajungă la 600 de miliarde dolari, informează agenția KUNA.ȘOMERI. In prezent, în Marea Britanie sînt înregistrați. oficial 2 505 000 de șomeri. In cadrul dezbaterilor pe această temă din Camera Comunelor, mai mulți deputați laburiști au criticat politica economică a guvernului conservator, care .ă dus la o agravare fără, precedent a problemei șomajului,

FILME
» MAIPETROȘANI — 7 Noiembrie: Zorba GreculI-II; Unirea: Cuibul de viespi; Parîngul: MissJugoslavia.PETRILA : Omagiu romanței Ioana Radu.LONEA: Dragoste la Las Vegas.ANINOASA: Acțiunea „Autobuzul". ,VULCAN: Vagabondul, I—II,

Mica publicitatefon 41201, între orele 17—PĂRINȚII și fratele U- rează scumpei lor Stelescu Valentina, la împlinirea a 18 primăveri, multă sănătate, noroc în viață și tradiționalul. „La mulți ani 1". (432)FAMILIE intelectuali, căutăm femeie îngrijire copil doi ani. Relații, strada Horea, bloc 5, sc. III. 
ap. 44, între orele 18—20. (431)CUMPĂR bicicletă semi- cursă în stare bună. Tele-

ANUNȚURI

SOȚIA Miri, copiii Adriana și Dorel. nora, gi
nerele nepoții, socrul și cumnații anunță cu durere 
încetarea prematură din viață a dragului lor 

SAS TOADER (DORU)
.■a'.-./:''-':"-' (59 ani)

Inniormîntarea, luni 9 mai, ora 15. Cortegiul fu
nerar pleacă din Petrila, strada Alexandru Sahla. 
28/3.

FAMILIILE Alexă și Puiu Furdui sînt alături 
de Miri și copii. în marea durere pricinuită de tre
cerea în neființă a dragului lor

SAS TOADER (DORU)

DUREROS și greu au trecut doi ani de cînd 
m-a părăsit pentru totdeauna inegalabilul meu soț 

CAZAN IONEL
Pentru bunătatea și dragostea Iui îl voi păstra 

mereu în gîndul și inima mea. Pios omagiu și recu 
noștință. Soția Reghina. (429)

LUPENI i Pădurea de fagi.URICANI: Trenul de 
aur, I—II.

9 MAI
PETROȘANI — 7 No

iembrie: Zorba Grecul, 
I—II; Unirea: ^Apașii; 
Parîngul i A doua va
riantă. .PETRILA» Omagiu romanței Ioana Radu.LONEA: Umbre ale trecutului.VULCAN: Faraonul,
I—II.LUPENI t Paso doble pentru trei.URICANI: Medalia de 
aur.

20. (430)PIERDUT certificat calificare — mecanic mași- nist pe numele Riti Aurica, eliberat de I.M. Livezeni. II declar nul. (427)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tecșa Teo- dor-Laurențiu, eliberată de Direcția județeană pentru probleme de muncă și o- crotiri sociale Hunedoara. O declar nulă. (428)
DE FAMILIE

COLEGIUL DE REDAC|lt: Ibsif BAI .AN.- Gheorghe VilIKVASA 
Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, ton MUȘI A ( A. Shrnon POP — cedartor Șei 
Teodor RUSU — redactor-șef ad Janet.

Redacția și administrația« PetrOșȘuL str- Nicolae Bălcescp or- 2. t elefoane t 
secretarial: 41662. «eițiit 41663. 42464.
Tifiaeni ■ T<<e-er.'riia Petroșani. st» N'îcihhe Bă Ir eseu ar. 8, telefon dlȘWjB. ___


